Alaipei-kal-BaoiAeue

AIOAOKOVTEC:
Ap. NMayoupTtlng, A. dwTaKnc, A. ZoUAiou

EmipeAeia diagaveinv: A. POTAKNG

> X0An HAekTpoAoywv Mnxavikwv
Kal Mnxavikwv YNoAoyioTwy

EBviko MeTooBio MoAuTexveio




Alaipel-kai-BaoiAeue

O Tlevikn pebodoc oxediaopou (avadpouikwy) aAyopiBuwy:
B Aiaipeon oc (= 2) unonpoBAnuaTta (onuavTika)
HMIKpOTEPOU HEyeBoOUC.
B AveEaptnTn €niAuon uno-npoBAnuaTwyv (avadpouika)
(yia pikpa unonpoBAnuaTta spappolovTal oToIXeIiwdOEIC aAyopiBuotl).
B J0vOeon Auonc apxikou npoBAnpaToc ano AUCEIC
unonpoBANUATWYV.
O Ioyxupn HEBOOOC, UE NOAAEC ONUAVTIKEC epappoyec !
B Ta&vopnon: MergeSort, QuickSort.
B [loAAanAaciaopocg apibuwy, nivakwyv, FFT, closest pair of points.
B «EEeidikeuon»: Auadikn avalntnon, QuickSelect, uywwon o€ duvaun.
O (EukoAn) avaAuon pe avadpoMIKEG OXETEIG.
B Mn YPAUMIKEG, OUYKEKPIMEVNG HOPPNG.
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MpoBAnNHa Ta&ivounong

O MNpoBAnua Ta&ivounonc:

B Eiocodog : akoAoubBia n apiBuwv (a, a,, ..., a,).

B °‘E§odog : avadiataén (a’y, a’,, ..., ') HE apiBpoug

oe av§ouoa ocipa (Vi a’, <a’,,).

OO0 >T1aTtikn ouAAoyn O0edouevwy (OxI sioaywyr kal diaypadn).
O OepesAiwdec alyopiBuiko npoBAnua.

B [loAAec epappoyec (nep. 20%-25% unoAoyIoTIKOU XpOVou).

B Tayurtatn avalntnon o€ Ta&ivounueva dedopeva.

B >nUavTIKEC aAYOopIBUIKEC I0EEC KAl TEXVIKEC.
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>UYKpPITIKEC MeBodoIl Ta&vounonc

=

O

AvTipeTa0eon kabe (eUyouc oToIXEIWV EKTOC d1ATAENC

(bubble sort).

Elcaywyn oToIxEiou o€ kKaTtaAANAn B€on Ta&ivounuevou nivaka
(insertion sort).

EniAoyn LEYAAUTEPOU OTOIXEIOU KAl TOoNoBETNON
oTo TeAOC (selection sort, heapsort).

ZUYXWVEUON TASIVOUNUEVWY NIVAKWYV :

Alaipeon oTn heon, Ta&ivounon, cuyxwveuon (mergesort).
Alaipeon o€ PIKPOTEPA Kal HEYaAUTEPA ano
oTolxeio-Olaxwpiopgou kal Ta&ivounon (quicksort).
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> UYKPITIKOI AAYOpIBuOI

O Ta&vounon anokAEIOTIKA UE OCUYKPIOEIC Kal
AVTILETABECEIC OTOIXEIWV.
B Aev eKJeETaAAgUOVTAl TUMO OEOOUEVWV
(n.X. apiBpouc, cUPPBOAOCEIPEG) : YEVIKN PaAppoyn.
B AvdAuon: nAnBoc ouykpioswv.
nANBocC avTigeTaBeoewV.
B KaTtw @paypa #ouykpicewyv : Q(nlog n).
O Ta&vopnon (ue aAyopiBuouc nou OeV €ival CUYKPITIKOI)
O€ YPAMUIKO XPOVO YIa N (pUCIKOUC apiOuouc
(n.x. counting sort, radix sort, bucket sort).
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MergeSort

[0 MergeSort (Ta&lvopnon HE CUYXWVEUON):
B Alaipeon akoAoubiac €icodou (n oToixeia) o€ duo
uno-akoAouBiec idlou pnkouc (n /2 oToixeia).
B Ta&ivopnon uno-akoAoubBiwv avadpouikda.

B Suyxwveuon (merge) duo Ta&lvounueEVwWY uno-akoAouBiwv
o€ pia Ta&ivounuevn akoAoubia.

mergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+1l, right);
merge (A, left, mid, right); }
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MergeSort

1 2 5 7
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AAyopiBpol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2024) Algipel-kal-BaoiAeve 7




> UYXWVEUON

0 Zuyxwveuon Ta&ivounuevwy A[left...mid] Kal
A[mid+1...right] o€ Ta&ivounuevo A[left. . .right].
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> UYXWVEUON

O

O

ZUYXWVeUoN Ta&ivounuevwy Aflow. . .mid] Kal
A[mid+1. . .up] O Ta&ivounuevo Afllow. . .up] .
X[up-low+l] « A[low...up]; // npoowpLviy anoOfkeuvor
i: 0<=1i<==xmid // deixing apiotepd TPREA
j : xmid+l <= j <= xup // deiring def1d6 tTpHpa
k : low <= k <= up // deiRINC 01O OUYXWVEUPEVO IiVAKX
X[i] : MIKPOTEPO OIABECIUO OTOIXEIO OTO APIOTEPO THNUA.
X[j§] : WIKpOTEpPO dlaB&oiyo oToiXeio oTo O£EI0 TUNKA.
while ((i <= xmid) && (j <= xup))

if (X[i] <= X[3j]1) A[k++] = X[i++];

else A[k++] =X[j++];
'OTtav eva Tunpa eEavrAnBei, avTiypa@oups
OAa Ta oTolxeia Tou aAAou oto Af ].
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> UYXWVEUON

merge (int A[], int low, int mid, int up) {
int xmid = mid-low, xup = up-low;
int i = 0, // 8eiring oto apiLotepd TPHPA
j = xmid+1l, // Beixinc oto defid TpHpa
k = low; // deirTng oto AamnotéAeopa
X[up—-low+l] < A[low...up];
// ouyxadveuon péxpt €va tphpa va efaviAnblei
while ((i <= xmid) && (j <= xup))
if (X[1i] <= X[3j]) Alk++] = X[i++];
else A[k++] = X[j++];

// avtéypaye undloLna oTtolXeia GAAOU THAHATOC
if (i > xmid)

for (int g = j; g <= xup; g++)
Alk++] = X[ql;
else
for (int g = i; q <= xmid; g++)
Alk++] = X[ql:
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MergeSort: OpBoTnTa

O OpBornTa merge neidn 1a TUNMATa €ival Ta&ivounueva.

B 'Otav €va oToixeio petapeperal otov A[ ], dev undapxel
HIKpOTEPO OlaBEOIPO OTOIXEIO OTa dUO THNUATA.

O Opbotnta mergeSort anodeikvUeTal enaywyika :
B Baon (eva OTOIXEIO) TETPIMHEVN.
B Auo TUNPaTa ocwoTtda Ta&ivounueva (enaywyikn unob.) kal
ouyXwveuovTal ocwoTtda (opboTnTa merge) =
>woTta Ta&ivounuevocg nivakac Al .

mergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+1l, right) ;
merge (A, left, mid, right); }
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Xpovoc EkTeAeoNC

0 Xpovoc ekTeAeonc merge (yia n oroixeia) : ©(n) (ypauuikoc)
B O(1) AeiToupyiec yia KaBe aToIXEiO.
O Xpovoc ekTEAEONC aAyoplBuwy «dlaipel-kai-Baciheue» Pe
dlaTunwaon Kal Auon avadpopuikng eEicwanc AsiTtoupyiac.
O T(n) : xpovoc (x.n.) yia Ta&ivoynon n oToIXEIWV.
B T(n/ 2): Ta&vounon apiotepou TUAMAToC (n/ 2 oToixeia).
B T(n/ 2): Ta&vounon 6c€iou TunuaToc (n/ 2 oroixeia).
B O(n) : cuyxwveuan TAEIVOUNHEVWY TUNHATWYV.
T(n) =2T(n/2) + 6(n), T(1) = 6(1)

O Xpovoc ekTeAeonc MergeSort: T(n) = 22??
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AevTpOo Avadpounc

7

T(n) =2T(n/2) + O(n), ’ T(n)

T(1) = ©(1) /\ —
cn

AgvTpo avadpolnc : T(n 12) T(n/2) 4

Ywoc : ©(log n) e
#kopupwyv : O(n) cn/2 cn/2 CH

T(n/A4) T(n{\4) T(/1\1/4)T§\n/4) +

Xpovoc / eningdo : O(n = T ’
£ 5/ (n) cnl/4 cn/4 cn/4d  cn/d CH
: =<
ZUVOAIKOC Xpovog : O(nlogn).
O(n log n)
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Master Theorem

0 AvaAuon Xpovou eKTEAEONC aAyopiBuwy «dlaipel-kal-BaaiAeue»
UE aVAOPOUIKEC OXETEIC TNC HOPPNC
T'n)=aT(n/b)+ f(n), T(1) =6(1)
onou a, b otabepec kai f(n) BeTIKN cuvapTnon.
O EniAuon pe Oswpnpa Kupiapyxou 'Opou (Master Theorem)
1. Av f(n) = O(nl°&97¢) ¢ > 0, 161 T'(n) = O(n'e %)
2. Av f(n) = O(n'8 %), 16te T'(n) = O(n'°%%logn)
3. Av f(n) = Q(n'°®9), ¢ > 0, non af(n/b) < f(n),
161 T'(n) = O(f(n))

B ACUPNTOTIKA pHeyaAUTepoc ano f(n) kar n'°% % kabopilel Auon.
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Master Theorem: Eidikec Mop®ec

O

O

Otav f(n) = ©(n), dnA. T'(n) =aT(n/b) +O(n), T(1) = 6O(1)
1. Ava > b, t6te T'(n) = O(n'°% )

2. Ava=0b,16te T'(n) = O(nlogn)

3. Ava < b, 16te T'(n) = O(n)

B Av T'(n) = T(nn) +T(yn) + O(n), T(1) = 6(1)

HEY; + Y, < 1-¢ TOoTE T'(N) = O(n)
aT(n/b) +O(n%), T(1) = ©(1)

'Otav f(n) = ©(n9), dnA. T'(n) =

1. Av d < log,a, téte T'(n) = O(n'oe )
2. Av d = log, a, t6te T'(n) = O(nlogn)
3. Av d > log, a, t6te T'(n) = O(n?)
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NapadeiypaTta

T(n) =9T(n/3) + n.
T(n) =T(2n/3) + 1.

T(n) =2T(n/2) + n.

T A O 0 D

T(n) = 3 T(n/4) + nlogn.

T(n) =2 T(n/2) + nlogn.

n’) (meg. 1)

= O(logn) (mep. 2)
nlogn) (meg. 3)
nlogn) (mep. 2)

B Acv euninTel! Me devTtpo avadpopnc Bpiokoupe 0TI T(n) = O(nlog?n).
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwv

0 YnoAoylopoc aBpoiogpaTtoc x + vy, X Kail y apibuoi n-bits.
B KAaooikoc aAyopiBuoc npooBeonc, xpovoc O(n).

0 YnoAoyIiopOC VIVOUEVOU X x Y, X Kal Y apiBuoi he n-bits.
B KAaooikoc aAyopiBpoc noA/pou, xpovoc O(n2).
B KaAuTepoc aAyopiBuoc;

OO0 Alaipel-kal-BaoiAeue:
B Agipeon: x = 2%%x, + ay, Yy = 2”/2yh + 1

Zh “m Z

T Xy =2"T,y, +2/2 ,(mhyl + $zyh5+@ = 2z, + 2V22 + 2

B 4 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeic, 3 npooBeoeic.
B Xpovog: Ti(n) =4Ti(n/2)+0O(n) = Ti(n) = O(n?)
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwv

Zp ~m 21

z X y = 2" Ty, +2"/2 ,(«Thyz + $zyh5+@ = 2z, + 2%z, + 2

O 'Opwg z,,, unoAoyileTal ye 1 povo noA/po (n/2+1)-bits.
Zme——E 2y Lo — ey —

B 3 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAloBnosic, 6 npooBeosic.
B Xpovog: T'(n)=3T(n/2)+O(n) = T(n) = O(n'°%23)
O Mapadeiyua: 2576 x 7935 = 20440560
xh:25,a:l:76, yh:79,yl:35
2, =25 X 79 =1975, 2z = 76 X 35 = 2660
Zm = (25 + 76)(79 4 35) — 1975 — 2660 =

= 101 x 114 — 1975 — 2660 = 11514 — 1975 — 2660 = 6879
r X y = 1975 - 10* + 6879 - 10% + 2660 = 20404560
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[ToAAanAaciacuoc Mivakwyv

0 YnoAoyiopoc yivopevou C = A x B.
A, B TeETpaywvikoi nNivakec n x n.

O Egappoyn opigpou: Ci, j] = 35, Ali, k| Blk, j]
B Xpovoc O(n3) (n2 oToixeia, xpovoc O(n) yia kabeva).
O Aiaipei-kai-BaoiAeue: Cyi = Ay By + AyoBor

A= A1 Arz B = By Big C = C11 Cio Cia = A1 Bra + A12 By
= A21 A22 7 E B21 B22 7 = C21 C22 021 = A2lBll == A22B21

Cog = A9 B1o + Az Boo

B 8 noA/pol kal 4 NpooBeCeIg NIVAKWY 5 X o

B Xpovoc: Ti(n)=8T(n/2) + O(n?) = Ti(n) = O(n?)
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AAyOpI0uoC Strassen (i969)

Dy = (Agy + Agy — Ay1)(Ba2 — By + Biy)
Dy = A1 By

D3 = A2Bo

Dy = (A — A2 )(Bas — Bio)

Dy = (Ag1 + Ag)(Bi2 — Bi1)

D¢ = (A1 — Agy + Ay — Ag) Boy

D7 = Ay (Bi1 + By — Bis — Byy)

O 7 noA/pol kai 24 npooBegeiC MvVaKwyY 5 X

Cii =Dy + Ds

Cio=D1+ Dy + D5+ Dg
Coy =D+ Dy+ Dy — Dy
Coa =D+ Dy + Dy + Ds

NS

B Xpovog: T(n) =TT (n/2) +On?) = T(n) = O(nlos27)
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le O)\OY'GIJ C')C; AL'JVG IJ I"] q (Diffie-Hellman)

O >up@owvia AAiknc kal BaoiAn o€ kpuntoypa@iko KAEIOI.
EUua napakoAouBei yia va «KAsWe» To KAEIOI.
O A, B oupy@wvouv dnuooia g€ NpwTo p KAl akepalo g < p.

E yvwpilel p, g.
B EpnAekopevol apiBpoi €ival noAuynoiol (n.x. 512 ynoeia).

O A diaA€yel Tuxaia a < p kal unoAoyilel ¢, = q¢“ mod p
B diaAéyel Tuxaia b < p kai unoAoyilel ¢ = ¢” mod p
A, B avtraAAacoouv q,, g, kal Ta yabaivel E.

O A, B unoAoyilouv K (puovol Touc). E dev Eepel K.
K = ¢! modp = (¢’ mod p)* mod p = ¢°° mod p
O Ta K, E xpeialeTal a, b (dev yeradobnkav).
EniAuon diakpiTou AoyapiBpou (NoAU dUaokoAo).
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YnoAoyiopoc Auvapng

0 E@appoyn unoBeTel anodoTiko aAyopiOuo unoAoyiopou
exp(z,n,p) = 2" mod p, X, N, p NOAUYNPIOI aKEPAIOI.
B YnoAoyIiopoc duvapewy Je Tn ocipa (1, 2, 3, ..):
av unkoc 512 bits, xpeialeral nepinou 2512 noA/pouc!!!
O Aiaipei-kai-BaoiAeue (¢otw n duvapn Tou 2):
B Ynoloyiloupe avadpopikd exp(z,n/2,p) = 22 mod p
B .. kal exp(x,n,p) =exp(x,n/2,p) x exp(z,n/2, p)

O #noAAanAaciacpwv: ExponRec(z, 1, p)
T'(n) =T(n/2)+ 6(1) if n = 1 then return(z mod p);
= T'(n) = O(logn) t < ExponRec(z, [n/2],p);
2 .
B p pe pnkoc 512 bits: t < " mod p;

if n 1s odd then return(f x x mod p);

nepinou 210 noA/pouc. else return(?);
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[TpoUnoBeocic Eqpapuoync

]

Alaipeon onpavTika eUKOAOTEPN Ano eniAucn apxikou.
>UvOeon onuavTika EUKOAOTEPN ano €niAuon apxikou.
YNo-oTIyHIOTUNA onPavTika JIKpOTEPA Ano apyIKo
(n.X. apxiko peyeboc n, uno-oTiyd. heyeBouc n/c, ¢ > 1).
O AveEdpTnTa UNO-OTIYUIOTUNGA NMoU AUvovTadl ano
aveEapTnTEC avadpouIKEC KANTEIC.
B 'Idia N eEMIKaAUNTOPEVA UNO-OTIYHIOTUNG :

onuavTikn kal adikaloAoyntn av&non Xpovou eKTEAEONC.

B EmikaAunTopeva uno-oTIydIoTuna :
Auvapikoc NMpoypapuaTiIoOHoOG

0O O
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(AvTI)napadeiyua

0 YnoAoylopoc n-o0Tou 0pou akoAouBiac Fibonacci.

j%,::,fn—1'+'fﬁ—297l:> 9 long fibRec(long n) ({
= if (n <= 1) return(n);
jb ::(L,flzz 1 return (fibRec(n-1) + fibRec (n-2)); }

[0 Xpovoc ekTEAEONC:
Tn)=0(1)+Tn—-1+Tnh—=2), T(1)=06(1)

jon: 1+v5

O Abon: T(n) = O(¢"). ¢ = 5 ~ 1.618
O EmkaAunTopeva OTIYY.: long fib(long n) {

EK@ETIK(')Q XP(')voq! long cur = 1, prev = 0;

: - for (i = 2; i <= n; i++) {

0 AAYOpIBUOC «ypaupIKou» cur = cur + prev;

XpC')VOU; prev = cur - prev; }

return(cur); }

0 KaAuTepoc aAyopiBuoc;
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AkoAouBia Fibonacci

fn:fn—1+fn—2an22
f():oaflzl

} é) Kdl Fn — [fn;fn—l]

O AkoAouBia Fibonacci:
0 Oewpoupue nivaka A = (

B [lapatnpoUpe o611 A X F,, = [f, + fo 1, ful = Fai1

B Me enaywyn anodeikvloupe oTi F, = A"t x Fy, Fy = [1,0]
0 Alaipel-kai-BaoiAeue:

B YnoAoylopoc A™ oe xpovo O(log n) (onwc pe apiBuouc).

B Ynoloyilw avadpopika To A™2 kar A" = A2 x A"/2

B Xpovoc: T'(n)=T(n/2)+06(1) = T(n) =06ogn)
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